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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
ggész évre . . 200 Lei 

Félévre .- 100 Lei 
Negyedévre. .. 50 Lei 

HIRDETMÉNYEK D1dA : 
milliméter dijszabás szerint. G 
Nyilttéri közlenények sora: 

5 Lei. 

Mintegy háromszáz székely kisiparos adott 

találkozót egymásnak vasárnap Csikszeredán. 
Felemelő, de egyben megható látvány is volt 

ennek a néhányszáz nagyrészben ünneplő fe- 
ketébe öltözött, a kenyérért napról-napra elke- 

seredett közelharcot folytató székely kisiparos- 
nak az a komoly és lelkes megmozdulása, ame- 
lyet bátran mondhatunk zarándokutnak is, hi- 

szen a legmostohább napi robotból szakitottak 
ki maguknak egy-két napot azzal a biztos tu- 

dattal, hogy a munka, amelyet el akarnak vé- 
gezni, mai sorsukon alig segit, de családjuknak, 
gyermekeiknek jövendőjét alapozzák meg vele. 
A négy székely vármegye iparosai találkoztak 

Csikszeredán és ötödiknek a brassómegyei szé- 
kely kisiparosok is csatlakoztak hozzájuk, hogy 

kifejezésre juttassák szolidaritásukat a létérde- 

keikért sulyos harcot vivó székelyföldi iparos- 
sággal. A második székelyföldi iparosértekezlet 
volt ez, mert a tavalyi sepsiszentgyörgyi kon- 
gresszus mondta ki, hogy ezentul évről-évre 

összejönnek a székely iparosok, hogy megbe- 

széljék közös bajaikat és a lehetőséghez mér 
ten orvoslást keresnek azokra. 

Délelőtt 10 órára tüzték ki a kongresszus 
kezdetét és nem a résztvevőkön, hanem a le- 
hetetlen székelyföldi vasuti összeköttetésen és 

a székely vasuti közmondásos érkezési és indu- 
lási késéseken mult, hogy csak 11 órakor kezd- 

hettek hozzá a tanácskozáshoz. 
Minden székely megye képviseltette magát. 

napra, hogy méltóképen fogadja vendégeit. A 

csikszeredai iparosok alkották természetesen zö- 
mét a kongresszus hallgatóságának, de tekin- 
télyes számmal jöttek el a sepsiszentgyörgyi, 
marosvásárhelyi, brassói, székelykereszturi, ud- 

varhelyi iparosok kiküldöttei is. 

Képek egy világtürdő életéből. 
Irta : dr. Ábrahám Ambrus budapesti egyetemi m. tanár. 

Marienbad, julius 21-én. 

Marienbad rendkivül csinos, fenyvesekkel 
övezett völgykatlanban fekvő, óriási látogatott 

ságnak örvendő gyógyfürdő. Fekvése csaknem 

olyan, mint Tusnádfürdőé, csak az a külömb- 
ség, hogy Marienbad a legmodernebbül kiépi- 
tett világfürdő, mely a technika összes vivmá- 

nyának a felhasználásával a haladás minden 
kényelmével várja a mindennapi élet küzdel- 
meiben kifáradt s a munkában megváslott, pi- 
henésre, gyógyulásra és üdülésre vágyódó em- 
beriséget. Maga az immáron várossá nőtt fürdő 

elsőrangu üdülő, gyógyitó és szórakozó hely. S 
mivel mind a három a legteljesebb mertékben 
áll a vendégek részére, nem csoda, hogy a vo- 

natok a kerek nagy világ minden részéből ez- 

rével ontják ide nap nap után az előkelőbbnél 
előkelőbb fürdőző közönséget. 

A vendégek legnagyobb része csakugyan 

gyógyulni jön. A fürdő gyógyköre, mondhatni, 
minden olyan betegség gyógyitására kiterjed, 

melyek egyes szervrendszerekből kiindulólag az 

egész emberi szervezet toxikus vagy más ter- 
mészetü megbetegedésére vezettek. A rheuma- 

gyomor és bélbetegségek, mindenféle neurosis 
érelmeszesedés, szivizombántalmak, vese, insuf- 
ficientiák, zsiros elfajulások, nagyfoku elhájaso- 

dás, mind megtalálják itt a maguk ellenszerét 
a külömböző természetes, más és más termé- 
szetü sokat tartalmazó ásványvizekben. Elhája- 

Felelős szerkesztő : Dr. Sándory Mihály. 

mtntgksnnbkgálnntna akánána kgva 

Csikszereda ünnepi külsőt öltött erre a 

Megjelenik vasárnap reggel. 

A II. iparos-kongresszus Csikszeredában. 
Többszáz székely kisiparos tiltakozott Csikszeredán a türhetetlen és exisztenciaromboló 

adórendszer, a betegsegélyzőpénztárak kiméletlensége és az iparostársadalmát sujtó 
kormánypolitika ellen. 

A buzabélyeg és az adók légiója ellen. 
Dr. Balogh Lajos az iparosság adóügyi 

sérelmeit sorakoztatta fel. Kifogásolta, hogy épen 
az utóbbi években, amikor a lakosság teherbiró- 

képessége a minimumra csökkent, emelték hat- 
van, sőt kilencven százalékkal az adókat, a pénz- 

ügyi közegek pedig a behajtásnál nem lépnek 

fel azzal a méltányossággal, amely a mai helyzet- 
ben elvárható tőlük, sőt tulbuzgóságuk sok eset- 
ben a számukra rendelkezésre álló kereteket is 
messzire elhagyja. Felemlitette a repülőbélye- 

gek kötelezővé tételét, amely szintén erősen meg- 

nehezitette az életet, végül határozati javaslatot 
terjeszt elő, amelyben élesen kel ki a mai adó- 

rendszer ellen, általános adómérséklést követel 
és annak elrendelését, hogy az adóalap megál- 

lapitása ne függhessen kizárólag a pénzügyi 
közegektől, hanem a városi hatóságok objektiv 
adataira támaszkodjon. 

Lurtz (Sepsiszentgyörgy) pékmester a 
bolettát helyettesitő buzabélyeg abszurditását fej 
tegeti. A buzabélyeg szerinte a pékipar teljes 

tönkretételét jelenti. Vincze László hozzáteszi, 

hogy a buzabélyeg 1500-2000 erdélyi pékipa- 
ros egzisztenciáját dönti romba. A kongresszus 

elhatározta, hogy az adóügyi sérelmekkel foglal- 
kozó határozati javaslatba ezt a legfrisebb sé- 

relmet is belefoglalják. 
Bustya Béla (Marosvásárhely) az ipar- 

kamarai törvény módositásának kérdéséről és a 
cégbejegyzési törvényről tart nagy figyelemmel 

hallgatott előadást. Ki kell harcolni, hogy min- 

den iparost vegyenek fel az iparkamarai válasz- 
tók névjegyzékébe és az egyszázalékos kama- 
rai illetéket ezután a kamarák szedhessék. 

A betegpénztárak elkobozott autonómiája. 
Nagy János (Székelyudvarhely) a beteg- 

segélyző pénztárak iparosellenes politikáját is- 
m 

bélcsatorna megbetegedések és zavarok sodás, 

ellen a főleg giaubersót, de nagymennyiségü 

konyhasót is tartalmazó forrásvizeket, rheuma- 
tikus bajok s a kiválasztó szervrendszer beteg- 

ségeinek a gyógyitására pedig a külömböző 
mennyiségü szénsavat és sokféle sót tartalmazó 

vizeket, fürdőket s iszapborogatásokat és pako- 
lásokat rendelik az orvosok. Mindezeknek a 
gyógyitó hatása csodálatos és már világszerte 

ismeretes. 

A fürdőző vendégek legnagyobb része 

mindegyikből kiveszi a maga részét. Ernyedhe- 
tetlen szorgalommal issza a glaubersós vizet 

szedi a szénsavas fürdőket, melyek mint első- 

rendü bőr és idegizgatók, igen kellemes utó- 

hatásokat létesitenek. Igen tekintélyes számban 

vannak aztán olyanok is, akik a külömböző kén 

és iszapkezelésektől várják izületi bántalmaik 
megszüntét. 

Mindezek az emberi szervezet életébe való 

mesterséges, de általános beavatkozások, ame- 
lyek majdnem mind az anyagcsere meggyorsi- 

tására szolgálnak, együttesen idézik elő azokat 
a változásokat, amelyek nehány hét leforgása 
alatt az egész szervezet felfrissitésére s mozgé- 
konyábbá, ruganyosabbá, üdébbé való válására 

vezetnek, mert kiküszöbölik azokat a mérgező 
anyagokat is, amelyek a modern emberben a 
tunya, helyhez kötött, kényelmes élet következ- 

tében igen nagy mennyiségben termelődnek. 

Nagyon érdekes és egyuttal nem a leg- 
kisebb élvezetek közé tartozik belenézni az 

életébe annak a hatalmas emberáradatnak, 

Kiadótulajdonos : Márk István. 

25. szám. 

Szerkesztőség és kiadóhiva- 

tal: Regele Ferdinand-ut 34. 

(Sándory-ház.) 

Kéziratokat csütörtök estig 

fogadunk el. 

Telefon: 14. 

Egyes szám ára 4 Lei 

merteti. Ez a szociális intézmény, amely még 
pár évvel ezelőtt több milliót kitevő, 1926-ban 
170 millió lej többletet mutatott ki, tavaly már 
deficitről számolt be. Fel kell tenni a kérdést, 
mi ennek az oka ? 

Izgatott közbekiáltások : Elpanamázták ! 

Nagy János tiltakozik az ellen, hogy a 
betegsegélyzőjárulékokat 16 százalékkal felemel- 
jék. Kifogásolja azt is, hogy a betegsegélyző 
gyógyszertárak csak olyan gyógyszereket szol- 
gáltatnak ki, amelyek olcsók és ilyenformán leg- 
több esetben hatástalanok. Mindezekről a sérel- 
mekről határozati javaslatot terjeszt elő. Azt is 

hozzáfüzi, hogy a pénztári nyomtatványokat ki- 

sebbségi nyelveken is állitsák ki. Javasolja, hogy 
követeljék a pénztárak autonomiájának helyre- 
állitását. 

Ferenczi Pál (Székelyudvarhely) szin- 
tén a betegsegélyzőpénztárak kiméletlen eljárá- 
sát teszi kritika tárgyává. Sok esetben még a 
szerszámokat is lefoglalják és ezzel lehetetlenné 

teszik, hogy az iparos kenyérkereső munkájá 
folytathassa. 

Szövetkezeti kérdés. 

Dánér Lajos (Brassó) a szövetkezeti 
eszme nagy fontosságára hiyja fel a figyelmet. 

A gyáripar mindjobban előretör és ezzel szem- 

ben az iparosság csak ugy védekezhetik, ha 
szövetkezetbe tömörül és megkönnyiti s olcsóbbá 

teszi az anyagbeszerzést és elhelyező piacait is 
kiterjeszti. Na g y János hosszas felszólalásban 
szintén a szövetkezetek praktikus voltát fejte- 
geti. 

Márton Ándrás (Sepsiszentgyörgy) az 
ugynevezett ,„remek"-készitést szeretné életbe- 
léptetni. 

Pluhár Gábor (Székelyudvarhely) a ta- 
noncnevelésről tart szakszerü, részleteiben sok- 

szor megható előadást, Részegh Viktor ipar- 
testületi titkár (Csikszereda) pedig a kontáripar 
terjedésének kiván gátat vetni, mert az adók- 

kal agyonterhelt iparosság helyzetét ez még su- 
lyosabbá teszi. 

amely itt hullámzik különösen reggel és este a 
gyógyforrások között elterülő nagykiterjedésü 
sétatéren, dacára annak, hogy a márkakrizis 

igen sok német vendéget hivott vissza és tar- 

tott otthon s a hőmérő nap-nap mellett csak 
121/2 C. fokot mutat. 

Az összes gyógyforrások gyönyörü görög 

fellegvárszerü oszlopépitmények alatt két helyre 
vannak koncentrálva, ahol a viz a legmodernebb 

balneologiai teehnika segitségével hidegen vagy 
melegen élvezhető. 

Reggel már fél hét óra tájban kezd meg- 

elevenedni a nagy sétatér, melynek hatalmas 

egerfái, melyek valószinüleg abból a korból va- 
lók, amikor száz esztendővel ezelőtt itt még csak 

haszontalan mocsár volt és kósza vizek szalad- 
gáltak zabla nélkül, csudálkozva tekintgetnek 
a bámulatos nagy kulturára, amit a modern kor 
gyermeke rögtönzött melléjük. A sétatér szélén 
áll egyik teplai premontrei apátsági prépostnak 

a szobra, akit rendtársai állásától megfosztva, 
számüzetésbe küldtek, mikor korát megelőző 

zseniális szellemével felismerve a gyógyforrások 

nagy jelentőségét, a mai világfürdő alapját ra- 
kosgatni kezdette. Sokszor megállok a szobor 
előtt. El-elnézegetem azt a finom metszésü ar- 

cot, azt a messzire látó okos szempárt s azt 
gondolom, milyen megnyugvás tölthetné meg a 
lelkét ennek az embernek, ha egy pillantást is 
vethetne arra a világgyöngyre, amiért neki meg- 

tört lélekkel, igazsága tudatában, számüzetés- 
ben kellett meghalnia. 

A nagy kolonálén valóságos bábeli nyelv- 
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Iparosok a parlamentben. 
Biró József, a kongresszus elnöke volt az 

utolsó előadó, aki a kisiparosok fokozott par- 
lamenti érvényesülését szeretné elérni. Konsta- 
tálja ő is, hogy a kamarában csak egyetlen ipa- 
rosképviselő van és az is csak a Magyar Párt 

jóvoltából. Az iparosoknak az a kötelességük, 
hogy a többi pártokat is igyekezzenek rászo- 
ritani arra, hogy az iparosérdekek szószólóit be- 

vigyék a parlamentbe. 

Ehhez a kérdéshez a bukaresti iparosszö- 
vetség két jelenlevő kiküldöttje, Diaconescu és 
Turec bukaresti iparosok is hozzászólanak, a 
maguk részéről is aktuálisnak tartják a kérdés 

felvetését. 
Szabó Béni statisztikailag mutatja ki, 

hogy ha minden párt abban az arányban adna 
helyet az iparosoknak, mint a Magyar Párt, ak- 
kor háromszáznyolcvanhét képviselőből harminc 

iparosképviselő volna és erőteljesen védhetné 

meg a kisiparosok érdekeit. 
Balázs Ferenc (Brassó) a kiskereske- 

dők szolidaritásának kifejezésére talál lelkes 

szavakat. 

A napirend letárgyalása után Ferenczy 

Zsigmond dr. (Marosvásárhely) a mai hitelvál- 
ság sulyos kérdésére tért rá Dánér Lajos elő- 
adásával kapcsolatban. 

Végül a jövő évi kongresszus helyére nézve 

határoztak. Székelyudvarhely a mult évben be- 
jelentette azt az igényét, hogy 1932 ben meg- 
rendezi a székely iparosok kongresszusát, de a 

székelykereszturi iparosság arra való hivatko- 
zással, hogy a kereszturi ipartestület a jövő év- 
ben ünnepli negyven éves fennállásának jubi- 
leumát, kérte, hogy a nagygyülést ott tartsák 

meg. Gyarmathy Lajos székelyudvarhelyi ipar- 
testületi elnök hozzájárul ahhoz, hogy teljesit- 
sék a kereszturiak kérését, mire egyhangulag 

Székelykereszturt jelölték ki az 1932. évi szé- 

kely iparoskongresszus szinhelyévé. Biró József 
elnök zárószavaival véget ért a kongresszus, 

utána pedig mintegy kétszáz teritékes bankett 
volt, amelynek keretében lelkesen ünnepelték a 

kongresszus vendégeit, elsősorpban Szabó Béni 
képviselőt. (K. U) 

Gyilkostói hirek. 
Mult szombaton, vasárnap és hétfőn végre 

megtörtént a Gyilkostói propagandafilm felvé- 
tele. Ez alkalomból nemcsak városunkból, ha- 

nem az egész vármegye területéről, sőt Kolozs- 
várról, Aradról, Marosvásárbelyről, Temesvár- 
ról és Bukarestből is többen rándultak ki a tó- 

hoz, hogy szemtanui legyenek a nagyszabásu 

eseménynek. 
Örömmel láttuk ez alkalommal, hogy No- 

vák Béla tekintélyes városi polgártársunk na- 

gyobbszabásu fövénypart fürdő épitéséhez fo- 
gott. Az eszme kitünő, csak az a kár, hogy 

nem kora tavasszal kezdtek hozzá. Az idő me- 
legebbre fordulásával azonban ugy is jó üzlet- 

nek fog bizonyulni, hiszen vasárnap egész nap 
a tótól a szorosig rengeteg fürdőző embert láttunk. 

Örvendetes esemény néhány ujabb villá- 
nak felépülése is. Még örvendetesebb, hogy 
ujabban mind többen fordulnak a Közbirtokos- 

Az elmult hét eseményoi. 
Belföld. 

A szinajai esküvő sok külföldi vendégnek 

és az ország előkelőségeinek részvételével fé- 

nyes pompával s a Hohenzollern és Habsburg 

családok ősi ceremóniájának a betartásával zaj- 
lott le. Ileana királyi hercegnőt vezette oltárhoz 
Antal főherceg, a Habsburgok Ausztriából az 

sághoz villatelkek átengedése tárgyában. Sőt 

ugy értesülünk, hogy egy temesvári érdekelt- 
ség a közeljövőben nagyobbszabásu terveket 
akar a Gyilkostónál megvalósitani. 

A tulajdonos közbirtokosság jól tenné, ha 
a villatelkek adományozásánál már eleve kikötné, 
hogy a létesitendő villák olyan nagyságban és 
olyan stilben épüljenek, hogy a pár esztendőn 

belül egész biztosan kiépülő Gyilkostói üdülő- 
telep keretei közé méltóan illeszkedhessenek bele. 

Fontos és sürgős tennivaló továbbá, hogy 
a Gyilkostót minél előbb klimatikus gyógyhely- 
nek minősitsük, hogy ezáltal megkapjuk az 50 
százalékos vasuti kedvezményt is. 

A miult vasárnap a Laurentzi autóbusz 
háromszor fordult, akkora forgalom volt. 

Érdemes volna tehát legalább vasár- és 
ünnepnapokon rendszeres autóbusz járatot lé- 
tesiteni. 

olasz Toscanaba költözött családjának sarja 
A polgári esküvőt a Pelisor-kastélyban tartották 
meg, az egyházi esküvő a kastély halljában fel- 

állitott diszes oltár előtt volt. Esküvő után ün- 
nepi diszebéd volt, amelyre a külföldi előkelő-, 
ségek, a kormány tagjai s az ország nehány 

legnagyobb méltósága voltak hivatalosak. Délu- 

tán három órakor Habsburg Antal főherceg fe- 

leségével Törcsvárra utazott, ahol néhány napot ahol 

töltenek. Ázután elutaznak külföldre s Budapest, 
Bécs, London, Sigmaringen állomások után Mün. 

chenben fognak megtelepedni, abban a kastély. 
ban, melyet a Hohenzollern-ház adott az iya 
főhercegpárnak. 

A király Őfelsége Maniu Gyula volt mi 

niszterelnököt hosszabb ideig tartó kihallgatáson 
fogadta. Politikai 

foglalkozva, nagy jelentőséget tulajdonit a kö. 
zeljövőben kezdődő királyi audienciáknak, ame. 
lyekkel ugylátszik ujból megkisérelnék a párt- 
közi kormány létrehozását. 

A pénzügyminiszter válaszolt Gyárfás Ele. 

mér szenátor interpellációjára, melyet lapunk 
mult számában közöltünk. A szenátus elnöksége 
Gyárfás Elemér szenátorral hivatalos levélben 
közölte a pénzügyminiszternek az interpellációra 
adott irásbeli válaszát. A miniszter válaszában 
azt mondja, hogy a gyanus bizottság leleple- 

zésére megtette az intézkedéseket. Az ügyész- 
ség utasitást kapott a bünvádi eljárás megindi. 
tására. „Elégedetlen nyugdijasok bizottsága" 

néven ugyanis minden valószinüség szerint szél- 
hámosok dolgoznak. 

Hdorga a magyar szomszédságról. A Man- 
chester Guardian angol világlap lorga-intervjut 

A román miniszterelnök a következő közöl. 

nyilatkozatot tette az angol lap munkatársa 
előtt: Románia külpolitikai orientációja nem 

lehet más, mint a szomszédállamokkal való jó- 

viszony megteremtése. Ánnak ellenére, hogy a 
magyarok még most is a békeszerződések revi- 
ziójának gondolatával foglalkoznak, mégis sike- 

rült barátságos kapcsolatot teremterni a két ál- 
lam között. 

A román-magyar kereskedelmi tárgyalások 
befejezésükhöz közelednek, miután az összes 
kérdésekben létrejött a megegyezés és csak a 

romániai exportállatszállitmányoknak Magyaror- 
szágon keresztül történő tranzitálása, 
zésének kérdése vár megoldásra. 

Négy vonat ellen követtek el merényletet 
egy napon a regátban. A Predeal-Bukarest- 

Ploesti vasutvonalon Buda állomás közelében 

egy tehervonat ellen követtek el merényletet, 
bombát helyezve el a sinek között. A mozdony 

megrongálódott, de sem a vonatban, sem a 
személyzetben kár nem történt. A Iasi melletti 
Ciurea állomás közelében egy másik hasonló 
merénylet történt ugyancsak egy tehervonat 
ellen. A bomba itt sem tett nagyobb kárt, a 

pályatest azonban 100 méter hosszuságban meg- 
rongálódott. Egy harmadik merényletről a bessz- 

arábiai Romancanti állomásról adtak hirt, 

ismeretlen tettesek a 712. sz. 
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zavar. Mindenféle nyelveken kivánnak jóreggelt 

a gyógyforrások köré gyülekező emberek. Mind- 
egyik kezében egy pohár, a pohárban hajlott 

üvegcső s ezzel szürcsölgetik a pohárban levő 

természetes gyógyvizet. Pont hét órakor meg- 

szólal a fürdőzők szórakoztatására szolgáló ha- 

talmas zenekar s elsőnek mindennap imát ját- 
szik. A tömeg levett kalappal hallgatja végig, 

mindenki tágra nyilt nagy szemekkel néz va- 
lahová messze . . ., ajkai imát mormolnak s ar- 

cáról leri az áhitat. A zene elhallgat, a tömeg 
megindul s végeláthatatlan sorokban hullámzik 
a sétatér másik vége felé. Mennek, csak men- 

nek szüntelenül, mintha soha meg nem akar- 

nának állani. 
Ahogy nézegetem ezt az öntudatlanul, 

szinte ösztönösen tovahömpölygő szürcsölgető 

emberáradatot, mindig a bucsujáró pille hernyói 
jutnak eszembe. Ezek a hernyók is mielőtt be- 
bábozódnának, négyes sorokba rendeződve meg- 
indulnak s hét napig szüntelenül mennek, hogy 

miért, arra felelni nem tudunk. 

Ez a hatalmas hullámzó embertömeg egé- 

szen szép látványnak mondható, azonban, ha 

tekintetünket az egyesekre szegezzük, igen sok 
furcsaságot látunk. Ami a világon formátlan, 

saját divatjából kiment, elhájasodott, elzsiroso- 

dott ember van, az mind itt tapod, döllög ke- 
zében a pohárral, mert azt hiszi, hogy ha két- 
három hétre otthagyta kényelmes, tunya életét, 
könnyed szerrel aggathatja le magáról a jólét 

áldásai között felszedett hájrétegeket. Párok 

őgyelegnek egymás mellett végig a sétányon, 
kik mindannyian jóval felül vannak a száz ki- 

lón s ez még nem is annyira borzalmas látvány, 

de amikor azt látja az ember, hogy egy háj 
asztagnő mellett szomoruan lépked egy egészen 
szilfid termetü férfi, vagy hogy egy karcsu ter- 

metü hölgy egy zsirbödön mellé simul, erre az- 
tán önként elmosolyodik vagy mélységes rész- 

vétet érez. Csakugyan a görög bölcs „disiecta 

membra"-ira kell gondolnom, mikor ezt a bor- 
zalmas természetellenes szabálytalanságot látom. 

Akinek tanitása szerint ugy keletkezett az em- 
ber, hogy a külömböző testrészek, melyek mind 

külön, egymástól távol hevertek, megindultak s 
egymásra találtak s ha nem az egymáshoz har- 

monikusan illők találkoztak össze, formátlan 
emberek jöttek létre. S ezek mind mennek, to- 
tyognak napszámra, mert fogyni akarnak. 

A napokban hallottam, hogy van a fogyni 
akarók között egy férfi, aki kétszáz kilón jóval 

felül van s annyira kövér, hogy menni sem tud, 

vonatra felszállni képtelen s külön az ő szá- 

mára berendezett marhaszállitó kocsiban érkezett. 
A sétatér mentén mérlegek vannak s mi- 

lyen nagy a boldogság, mikor egy-egy szánal- 
mas deliduens pár nap mulva azt látja, hogy 

nehány dekával megfogyatkozott. A legelső kér- 
dés, amit az ismeretség első percében egymás- 

hoz szoktak intézni az emberek : Haben Sie et- 
was abgenommen? — fogyott már valamit ? 

A kérdés elől én sem menekülhettem, de 
mindig azt válaszoltam, különösen a harmadik 

hét táján : ja, mein Geld, das hat abgenommen 

— igen, a pénzem... mert Marienbadban eb- 
ben a tekintetben lefogyni, mondhatom, nem 

tartozik a legnehezebb problémák közé. 
A források s a sétatér mellett izléses for- 

máju, üde park terül el, 

lotasorok vesznek körül, melyekben a legna- 

gyobb kényelem s a legpazarabb pompa és szó- 

rakozási alkalom várja a sétáról megtérő ven- 
dégeket. 

legkényesebb izlés csak vágyakozhatik. 

A fürdő körül beláthatatlan kiterjedésü, 
pompásan gondozott fenyvesek huzódnak, me- 
lyekben a legkitünőbb utak vezetnek az erdő 

legszebb s legmagasabb pontjain megépitett ká- 

véházakhoz és éttermekhez. Mindezek a kényel- 
mes és pompás helyek természetesen mind au- 

tóval is megközelithetők. Ha szép idő van, ami 
errefelé mostanában még elvétve sem akad, han- 
gos az erdő. Totyog, csoszog benne a gazdag- 

ság és a fény. Csak itt-ott látszik egy-egy for- 
dulónál, hogy itt is van szegénység, de annak 
a fák alá kell bujnia. Ott a fenyőfák alatt sze- 

degeti össze a maga fenyőfacsutkáit s huzogatja 

haza gyalogszekerén s ha nem birja maga a 

szekeret, a kutyáját fogja maga mellé. 
Az esték hangosak, a kávéházak, mulatók 

tele táncolókkal. Szól a Jazz-muzsika, a párok 
szorgalmasan lejtenek, de hát ezt nem is cso- 

dálom, mert a tánc, minden más egyébtől el- 
tekintve, arra is jó, hogy az ember fogyjon, ő 
itt ez a fő. 

körökben a kihallgatáshoz 

messzemenő következtetéseket füznek, sőt Scru. 

tator az Adeverulban a belpolitikai helyzettel 

rende- 

személyvo- 

melyet gyönyörű pa- 

Ezekben minden megvan, amire a 
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natot a sinekre helyezett sindarabbal ki akarták 

siklasztani, nagyobb kárt azonban nem okoztak 

A dobrudzsai Noua Sulita és Pocnita állomások 
között is ki akarták siklasztani az egyik sze- 
mélyvonatot, de a pályaőr megakadályozta a 

tett végrehajtását. Ugyanaznap a merénylete- 

ken kivül egy vasuti szerencsétlenség is történt. 

Hibás váltóállitás miatt Kiskapus és Nagysze- 
ben között egy tehervonat kisiklot. A vonat 14 

kocsija összetört, két fékező sulyosan megsebe- 

ült. A sorozatos vasuti merényletek elköveté- 
sével a kommunistákat gyanusitják. A sziguranca 

ezernél több embert tartóztatott le, akiket az 
augusztus elsejei vörösnap előkészitésével vá- 
dolnak. A sziguranca és a CFR állandó per- 

manenciában folytatják a vizsgálatot a vasuti 

merényletek ügyében. A sineket állandó őrjá- 

ratok őrzik és szigoru felügyelet alá vették a 

raktárakat is. 

A kenyérbélyegek használata julius 24-én 

életbelépett, de a buzaárak nem emelkedtek, a 

kenyérbélyegek a sütőipart tönkreteszik, a gaz- 

daközönség most is a lenyomott 300 lej körüli 

árakon kénytelen buzáját elvesztegetni. Az ex- 

portőrök nyernek mázsánként 100 lejt, de ebből 

a nyereségből a gazdaközönség egy banit sem 

lát. Mirevaló akkor a kenyérbélyeg ? Csak arra, 

hogy a kenyeret megdrágitsák, ami sok helyen 

már meg is történt és evvel a legszegényebb 

osztálynak sulyosbitották amugy is már-már 

elviselhetetlen helyzetét. 
Külföld. 

A londoni konferencia után Macdonald és 

Henderson berlini látogatásuk folyamán a kan- 

cellári hivatalban kétórás politikai eszmecserét 

folytattak Brüninggel és Curtiussal, amelynek 

keretében folytatták a két német államférfi ang- 

lai látogatása alkalmával Cheguersben meg- 

kezdett tanácskozásokat. Hindenburg elnök 

nagy diplomáciai parádé közepette kihallgatáson 

fogadta az angol miniszterelnököt és a külügy- 

minisztert. Utána az angol államférfiak a Hotel 

Kaiserhofban fogadták a sajtó képviselőit és 
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berlini utazásuk is annak a bizonyitéka, hogy 

az angol kormány teljes bizalommal van Né- 

metország gazdasági életének jövője iránt. 

Magyarország hétmillió font sterlinges köl- 

csönt kapott. A francia pénzintézetek ebből a 

kölcsönből két és fél millió font folyósitását vál- 

laltak, további három-négy millió fontot szintén 

Franciaország, illetve a tekintélyes francia pénz- 

intézetek közremüködésével a többi országok 

vezető bankjai, egy millió fontot pedig magyar 

pénzintézetek fognak folyósitani. A sikeres köl- 

csönakciótól Magyarország gazdasági és pénz- 

ügyi életének lényeges megkönnyebbülése vár- 

ható, a hangulat optimisztikus és igy komolyan 

lehet remélni, hogy a kölcsöntranzakció végle- 

ges befejezése után megszüntethetők lesznek 

azok az átmeneti pénzügyi korlátozások, melye- 

ket óvatosságból átmeneti jelleggel foganatosi- 

tottak. 
A magyar óceánrepülőkkel az egész világ. 

sajtója kimeritően foglalkozott. A Times és 

Newyork Herald hasábokat szenteltek a ma- 

gyar óceánrepülőknek. Árcképüket is hozzák és 

kiemelik a hármas rekord nemzetközi célját. 

Egyben ismertetik a trianoni szerződést. 

A német francia közeledés, illetve együtt- 

működés tekintetében eddig számos terv merült 

fel. Ezek között igen érdekes egy Írancia ve- 
zető folyóiratnak, a Philip Lamsur szerkeszté- 

sében megjelenő Plan-nak elképzelése. Ez a 

folyóirat röpiv formájában külön kiadást terjeszt 

Párisban, mely szerint nem jelszavakra van 

szükség, hanem határozott gazdasági és politi- 

kai intézkedésekre. A Plan azt ajánlja, hogy 

Franciaország és Németország között tényleges 

föderációt épitsenek ki a következő alapon: I. 

Vámunió Franciaország és Németórszág között. 

2. Politikai unió a két ország között, mely a 

két ország teljes föderációjában nyilvánulna 

meg és amelynek kiegészitője lenne a haladék- 
talan és teljes katonai leszerelés. 3. Pénzügyi 

egység, vagyis közös valuta, amelyet a Francia 

Bank és a Német Birodalmi Bank közös arany- 

hangoztatták az ujságirók előtt, hogy mostani készletével biztositanának. 

..
 

Ellopták a ditrói adóhivatal pénzét. 
Mult vasárnap délelőtt Pertu ditrói adó- 

hivatali főnök jelentést tett a községi jegyző- 

nek, hogy amikor reggel az adóhivatal Wert- 

heimszekrényét ki akarta nyitni, annak zárjá- 

ból egy gyufaszál esett ki és igy valószinüleg 

baj van vele. Hivatalos asszisztenciával nyitot- 

ták fel ezután a pénztárt, amelyben pénz nem 

volt. Pertu állitása szerint a hiány, amelyet a 

megejtett vizsgálat csakhamar igazolt, három- 

százhuszezer lej körül lehet. 

A csendőrségnek nem volt nehéz dolga, 

egész éjjel az adóhivatal közvetlen közelében 

szolgálatot teljesitő rendőr nem látott, nem hal- 

lott semmit, tüzoltók is ott őrködtek, azok sem 

lettek figyelmesek semmiféle zajra, ajtókon, ab- 

lakon, kasszán semmi betörésnyom — ki lehet 

más a tettes, mint maga a feljelentő főnök ur. 

A csendőrség őt ez alapos gyanuokok alapján 

rögtön letartóztatta. 

.A bevezetett vizsgálat sokáig nem járt 

eredménnyel, mert Pertu ur állhatatosan taga- 

dott, később azonban mintha belátta volna, 

hogy ez nem vezet célra, mert a lopás elköve- 

tését beismerte. Ugy látszik, büntársait akarja 

még menteni, mert a pénz hollétéről a legkü- 

lönbözőbb és legvalószinütlenebb hazugságokkal 

traktálja még ma is az ügyészséget. A teljes 

igazság kiderüléséig azonban már nem sok idő 

van hátra. : 

Megjegyezni valónak tartjuk, hogy ez év 

januárjában a ditrói adóhivatal főnöke még 

Medve József volt, mig Pertu ur adóvégrehajtói 

minőségben tevékenykedett. Kicsi lévén az ál- 

lása, addig fészkelődött, amig sikerült felsőbb 

hatóságainál Medve Józsefet kiintrikálni. Egyik 

napról a másikra, végkielégités, nyugdij nélkül 

bocsájtották volt el a derék tisztviselőt és he- 

lyette siettek az állásba beültetni a kitünő Pertu 

urat, aki ime, megmutatta, hogy felettesei bi- 
zalmára mennyire méltó volt. 

A lopás kiderülése után a pénzügyigazgató, 

Pertu árulkodásainak alaptalan voltát belátva, 

Medve Józsefnek a legteljesebb elégtételt szol- 

gáltatta és megkérdezte, hajlandó-e a ditrói adó- 

hivatal vezetését a régi jogokkal ujra átvenni? 
A pénzügyigazgató szép ajánlatára Medve 

ezideig nem válaszolt, azonban valószinünek 
tartjuk, hogy a derék, szorgalmas tisztviselő en- 

gedni fog a felsőbb helyről jövő kivánságnak s 

az érdekelt közönség örömére és megelégedé- 
sére hivatalát, melynek otthagyására kényszeri- 

tették volt, ujra átveszi. 

Tovább hullámzik a Harghita-ügy. 
: A csikszeredai Harghita-bank bukása kezd 

országos méretü botránnyá kifejlődni. A vagyo- 

nok védelmében végsőkig elkeseredett betétesek 

és részvényesek a bank vezetőinek a legszélső- 

ségesebb jeleneteket rendezik, különösen, amióta 

köztudomásra jutott, milyen hallatlan könnyel- 

müséggel és a büntető törvénykönyv rendelke- 

zéseinek legteljesebb semmibevevésével pocsé- 

kolták és lopták el az intézet hitelezőinek a 

vagyonát. 

A bank jelentékeny értéket. képviselő szék- 

házát megvásárolta dr. Alexandru Vasu volt 

v 

prefektus, a bank elnökének felesége, egymillió 

négyszázezer lejért, részletfizetésre, ugy, hogy 
évente fizet a banknak száznegyvenezer lejt. 
Ezzel szemben a bank, amely továbbra is saját 

házában maradt, Vasunénak oly hatalmas ház- 

bért fizetett, hogy a ház tiz év alatt minden 

komoly ellenszolgáltatás nélkül a Vasuné tulaj- 

donába ment volna át. A házvásárlás ilyen mó- 

don ajándékozási szerződés jellegét öltötte ma- 

gára. 

A gyergyói prefektusos részvényjegyzése- 

. szám. 

don erőltette a Harghita értéktelen részvényeit 

az emberekre. Kölcsönöket csak ugy engedélye- 
zett, ha a kölcsönkérő a kölcsönösszegből bizo- 

nyos számu részvényt jegyzett és beleegyezett, 

hogy annak ellenértékét a felvett összegből 

mindjárt levonják. 

A botránysorozat legujabban utcai skan- 

dalummal is bővült, amennyiben Comaniciu 

bankigazgató és fia megtámadtak egy bukuresti 

ujságirót, aki a fővárosi lapokat a Harghita 

üzelmeiről informálta s meg akarták verni. A 

gyorsan összeverődő közönség szabaditotta ki 

az ujságirót a feldühödött bankigazgató és csa- 

ládja kezéből. 
Vasu Alexandru és társasága igen rossz 

néven veszik Dinu Stolojian vármegyei prefek- 

tustól, hogy piszkos üzleteik eltakargatásában 

nem hajlandó segitségükre lenni, sőt a Vasu 

elleni bünvádi feljelentés sürgős beadását ön- 

maga szorgalmazta. 

A bank ellen benyujtott csődkérést jul. 

30-án visszavonták, de ez a bank helyzetén sem- 

mit sem javit. 

Szinészek Gyergyóban. 
Hevessy Miklós szinigazgató társulata a 

legteljesebb siker jegyében a héten folytatta 

előadásait. 
Pénteken „Fruska" c. nagyszerü vigjáték 

került szinre elsőrangu szereposztásban. Krisán 

Karola a cimszerepben felülmulta önmagát. Igazi 

fruska volt. Vékony Ilona és Palucz Vilma 

nagyszerűek. Légrádi elsőrangu. Putnik prózá- 

ban is megállja a helyét. 
Szombaton Az első tavasz c. operettet 

játszották. Az előadásnak az nyujtott külön 

érdekességet, hogy Lukács Edét, kedves és 

régi ismerősünket viszontláthattuk. Az elő- 

adásnak nagy sikere volt. A főérdem ezen az 

estén Szabó Icáé, Krisán Karoláé, Lukácsé, 

Putniké és Hevessyé volt. De a többi szerep- 

lők is megállták helyüket. 

Vasárnap este a gyönyörü zenéjü Varázs- 

keringő került szinre. 

Hétfőn este a szintársulat Szárhegyen tar- 

tott előadást óriási sikerrel. 

Kedden Egy lány, ki mer c. vigjátékot 

mutatták be. Krizsán Karola mint mindig, ugy 

most is kitünően megállta a helyét. Partneré- 

vel, Hevessy igazgatóval valósággal brilliroztak. 

Vékony Ilona és Palucz Vilma kiválóak voltak. 

Mihályi groteszk alakitása hozzájárult a darab 

sikeréhez. 

Szerdán az Alvinczi huszárok, Eisemann 

Mihálynak, a népszerü zeneszerzőnek az ope- 

rettje került szinre végre egy telt ház előtt. Az 

előadás meg is érdemelte a telt házat. Nagy- 

szerü este volt. 

Az előadás keretében mutatkozott be Tóth 

Boriska, a, nagyváradi szinház énekes prima- 

donnája. Elsőrangu énekhangja és tudása, to- 

vábbá rutinos játéka nagy szinpadokra predesz- 

tinálja. Őriási sikere volt. Lukács Kis Miska 

szerepében valósággal frappirozta a közönséget. 

bonvivant. Mihályi és Légrády a komikusok 

között elsők. Palucz Vilma és a többi szereplők 

járultak hozzá az est sikeréhez. 

Csütörtökön Lámpalázt játszották sziné- 

szeink megérdemelt siker jegyében. 

Pénteken Victoria került szinre másodszor. 

A társulat hivatása magaslatán áll és meg- 

érdemelné, hogy a közönség fokozottabb mér- 

tékben támogassa őket. 
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Kappel - Chemnitz gyártmányu 
teljesen üzemképes 

GATTER 
nagyon előnyös feltételek mellett, 
esetleg gömbfa, vagy deszka ellenében is 

[ 

eladó. 
Székely 8 Margittai, Gyergyószárhegy. 

ken kivül Csikban is a legszemérmetlenebb mó- 

Krisán Karola ennivaló volt. Putnik elsőrangzu 
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HIREK. 
Megőn jártam; 
Tiszta, kristályos vizben fürödtem ; 
Szegény ember kenyerét faltam 

Bent a város levejőjén lelkemetl sem tu- 
dom teljesen kielégültnek érezni. Valamiképpen 
lelkemben, véremben van a mező, az erdő sze- 
retete. Ki a szabadba ; föl a magasba : a hegy- 
csucsra; A magasságok felé. Itt jobban kitel- 
jesül a lelkem. Közelebb állok Istenenmhez. A 
lélek magasságokért van teremtve. , Nöl, fölfelé/* 
— éez a jelszava. A föld - épp ebből a mo- 
tivumból kiindulva - nem, nem lehet a mi 
igazi otthonunk. Ott fent a magasságoknál ott 
oly jó, oly nemesitő, mintha az Ég egyesülne 
a földdel, a por –, hamuemberrel... A vá- 
Tos zaja elhagyott. Ikább igy: én hagytam 
el azt ! Elhagytam, hogy lelkem kissé kipihen- 
hessen : a Magasságok tábainál. Lelkem bele- 
merül a Végtelen szemléletébe s oly jól érzi 
magát utitársam is.. (?) testem / 

A lélek épsége : a test épsége. Ezért szük- 
ségem volt a kristályvizre, mely ugy vonz, ugy 
csalogat magához. A viz: a lélektisztulás 
ujjászületés nagy szimboluma. Uditőleg hat 
testre, lélekre... Láttam szürke emberlelket is: 
a proletárt, amint gyüjtötte az uj, nyári savr- 
jadást: a frissen lekaszált virágokat, füszá- 
lakat. S megszántak engem — „urfit" — s 
az ép most kibontott tarisenyájukhoz szivesen 
láttak. .. Igyekeztem meggyőzni őket előitéle- 
tük hamisságáról. Velük együtt ettem a ma- 
dárlátta verejtékeredményből ; közlékenyen, le- 
ereszkedően elbeszélgettem velük. Szóba került 
sok minden ; székely probléma. Eredmény : 
Dicsértessék az Úr Jézus Krisztus. Előitélet, 

mint a kiábrándult illugzió foszlott szét 
Nép lélek, magyar lélek, te érted kell munkál- 
kodnom.: a te fenkölt lelkedben a sok előitéle- 
tet, helytelen érzést eloszlatnom /.. 

— Halálozás. Egy szorgalmas, magyarsá- 

gáért és községéért mindig áldozni kész férfiu 
hunyta le örökre szemeit. Császár István ven- 
déglős, a ditrói Ipartestület sok éven át érde- 

mes elnöke halt meg Ditróban, 69 éves korá- 
ban. Az elhunyt nagy tevékenységet fejtett ki 

a ditrói iparostársadalom életében, de kivette 
részét községének minden mozzanatában is. Mi- 
kor az egyházi főhatóság megszüntette a ditrói 

róm. kath. főgimnáziumot, az elhunyt nem nyu- 
godott, mig a községének kulturáját szolgáló 
intézet további fennállását nem biztositotta. Te- 

metése a közönség osztatlan részvéte mellett 
ment végbe. 

- Nagyszabásu lampionos estélyt rendez 
augusztus hó 9-én, kedvezőtlen idő esetén 16-án 

műsorral és tánccal egybekötve a gyergyószent- 

miklósi Ipartestűlet Kulturosztálya és a Róm. 

Kath. Legényegylet az Ipartestület kerthelyisé- 
gében. A magyar kulturát szolgáló két alaku- 

lat eddigi működésével rászolgált a közönség 
legszélesebb körü támogatására és hisszük, hogy 

ez az estélyük is sikerülni fog. A kerti mulatság 

kezdete délután 4 órakor, a müsor kezdete este 
9 órakor. A beléptidij a nyomott gazdasági vi- 
szonyoknak megfelelően igen mérsékelten, sze- 

mélyenként 30 lejben van megállapitva. Az es- 
tély műsorát jövő számunkban fogjuk közölni. 

—– A sófalvi tüzkárosultakért. Szárhegy 
intelligens ifjusága elhatározta, hogy folyó hó 
15-én, Nagyboldogasszony napján este bált ren- 
dez Szárhegyen a Közbirtokossági Székház 
nagytermében, melynek tiszta jövedelméből 50 
százalékot a felsősófalvi tüzkárosultak javára ad. 
Nemes és szép dolog azokon a szerencsétlene- 
ken segiteni, kik saját hibájukon kivül lettek 
földönfutókká. Hisszük, hogy a közönség nem 
zárkózik el a szép és nemes gondolat elől és 
megjelenésével támogatni fogja azt az akciót, 
melyet a szárhegyi ifjuság beinditott a tüzká- 
rosultak fölsegélyezéséért. 

—- Életbeléptek a kenyérbélyegek. Ismét 
bélyeg. Julius 24-től életbeléptették a kenyér- 
bélyeget. A pékeknek az általuk sütött kenye- 
rekre a következő bélyegeket kell ragasztaniok : 
70 dekától 1 kgr. fehér kenyérre 1 lej, 25 de- 
kától 50 dekás veknire 1 lej, 70 dekától 1 kgr.-ig 

egységes kenyérre 1 lej, 20 dg.-gramtól 50 dekás 
rozskenyérre 50 bani és 50 dekás barna ke- 
nyérre 50 bani. Nehezebb kenyerekre a fenti 
bélyegek többszöröse teendő annyiszor, ahány- 
szor azok sulya a minimális 20-25 vagy 70 
dekát meghaladja. A kiflik, zsemlyék után a sü- 
tők ezt az adót havi átalány összegben köte- 
lesek fizetni és pedig a forgalmazott mennyiség 
után kg.-ként 3 lejes alapon. A kenyérbélye- 
gek a pékek által alkalmazandók, ami egyet 
jelent azzal, hogy teljesen megnyomoritották a 
pékipart. 

– Értesités A Csikmegyei Gazdasági 
Egyesület vezetősége értesiti a gazdaköröket 
és az érdeklődő gazdaközönséget, hogy iro- 
dahelyiségét a vármegyeház 27. számu szobá- 
jában rendezte be. Hivatalos órákat tart hétfőn, 
szerdán és szombaton délelőtt 9-12 óra között, 
amely időben a gazdaközönség rendelkezésére 
áll s bármilyen ügyes-bajos dolgaiban készség- 
gel eljár és utbaigazitással szolgál. 

- Uj érepénzek. Az uj 20 és 10 lejes 
érepénzek már forgalomba kerültek. A 20 lejes 
17 mm. átmérőjü, 75 gram sulyu, a 10 lejes 23 
mm. átmérőjü 5 gram sulyu A 20 lejeseken egyik 
felől II. Károly király arcképe, másik oldalon 
négy hórázó asszony, a tizlejeseken pedig II. 
Károly király arcképe, illetve egy sas, csőrében 
kereszttel látható. 

— Tanitójelöltek figyelmébe. A főhatóság 
a csikszeredai róm. kath. tanitóképzőt Kézdivá- 
sárhelyre helyezte át. Az 1931-32. tanévben 
ett kezdi meg müködését. Felvétel iránti kéré- 
seket az intézet igazgatóságához Csikszeredába 
vagy Kézdivásárhelyre kell benyujtani. 

Igazgatóság. 
– A Csodabár Gyergyószentmiklóson. 

Szombaton, aug 1-én fél 9 órakor szinre kerül 
a „Csodabár" szenzációs revüoperett ujdonság 
jazz zenekarral. Az előadás főszereplője a kö- 
zönség. Minden jegy egyuttal sorsjegy is. Érté- 
kes nyereménytárgyak. Bar italok felszolgálása. 
Ingyen feketekávé felszolgálás. Táncverseny. 

Vasárnap délután félhelyárakkal az „Al- 
vinczi huszárok". 

— Zsebmetsző tenniszbajnok. Az „Uni- 
versul" feltünő közleménye, hogy Lupu Györ- 
gyöt, Románia többszörös tenniszbajnokát a 
bukaresti tennisz-klubban a ruhatár kabátzse- 
beinek rendszeres fosztogatásán csipték meg. 
Lupu a külügyminiszterium egyik központi osz- 
tályában beosztott konzul. Felfüggesztették ál- 
lásából és fegyelmi vizsgálat alá helyezték. 

* A székelyudvarhelyi róm. kath. fiune- 
velőintézet az 1931-32. tanévben bennlakásra 
felvesz jóviseletűü növendékeket. Tanévi ellátási 
dij 7500 lej készpénzben. A szolid ellátási dij 
és gondos felügyelet mellett előnye a fiunevelő- 
nek városunk klimatikus fekvése a Hargita hegy 
lábánál. Székelyudvarhely fürdővátos is lévén, 
a gyermekeiket kisérő szülők a féláru utazás 
kedvezményét igénybe vehetik. 

A fiunevelő intézet kapcsolatos a majd- 
nem negyedfél százados mullra visszatekintő 
magyar tannyelvü, nyilvánossági joggal biró 
székelyudvarhelyi róm. kath. liceummal (főgim- 
názium). 

A fiunevelő intézetről prospektus, a lice- 
umról (főgimnáziumról) tájékoztató kapható a 
kiadóban. 

* A „Széplaki Takarékpénztár R. T." 
Gheorgheni-i központtal minden bel- és külföldi 
sorsjegy és nyereménykötvények huzásának el- 
lenőrzésére nyilvántartási osztályt létesitett. 

Kötvények sorsának állandó figyelemmel 
kisérése felek részére elkerülhetetlenül szüksé- 
ges, mert legtöbbször a fél még azt sem tudja, 
hogy a megvett értékek huzásai hol és mikor 
történnek. 

Megkeresések válaszbélyeg ellenében Lá- 
zár Ignác Gheorgheni cimezendők. 3-3 

* Munkaszerető régi tisztviselő, könyvelő 
levelező, különösen faszakmában jártas ugy 
belső, mint külső munkálatoknál elhelyezkedést 
keres. Megkeresések „Szerény igények" alatt a 
kiadóba kéretnek. 7 

* Keresek egy használt, de jó állapotban 
levő szénaprést. Vajda, Primária Gheorgheni. 
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Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószen 

Kik szerepelnek 
a marosvásárhelyi gazdanapokon ? 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet a Marosme. 
gyei Földmives szövetséggel karöltve Marosvá. 

gazdasági, ipari és kisállatkiállitást rendez. 

A szeptember 3-6-i gazdanapokat gazdag 

és változatos program fogja tanulságossá és 
élvezetessé tenni. 

A kiállitás megnyitásának napján a Ma- 
rosmegyei Földmives Szövetség diszközgyülést 
tart Mikó Lásztó elnöklete alatt, amelyen Szé- 
kács Elemér, a hires Székács-féle buza neme- 
sitője és kitenyésztője, dr. Konopi Kálmán, Ro- 
mánia első buzanemesitője előadást tartanak. 

A diszközgyülésen a marosvásárhelyi gaz- 
daköri dalárda, a kiállitás megnyitásán pedig a 

radnótfái kisgazda fuvós zenekara szerepel. 

A háziipari szakértekezleten előadást tar- 
tanak gróf Bethlen Mária (Torda), Mikó Lőrinené 
(Kolozsvár), Kónya Gyuláné (Magyarvalkó), 
Szász Mártonné (Szászrégen), Gyallay Domo- 
kosné (Kolozsvár), Kovács Dezsőné (Kolozsvár). 

Szakelőadásokat tartanak : dr. gróf Beth- 
len László, az EGE alelnöke, Szász Ferenc 
(pusztakamarási) volt gazdasági akadámiai ta- 
nár, dr. Harmath János, a Hangya Központ 
igazgatója (Nagyenyed), Csiszár Lajos épitész 
(Marosvásárhely), dr. Ferenczy Zsigmond ügy- 
véd (Marosvásárhely), Bürger Dezső gyáros 
(Marosvásárhely), dr. Péter Béla ny. gazdasági 
akadémiai igazgató (Kolozsvár), Sándor Béla a 
Minerva Biztositó R. T. vezérigazgatója (Ko- 
lozsvár), Zala Miklós, az OBT tagja (Budapest), 
Györbiró Géza (Szentkatolna), Engly Vilmos 
erdész (Palotailva), Abos József, özv. Bodor 
Ákosné (Rákosszentmihály), Schöppner Sámuel 
ny. szőlészeti és borászati felügyelő (Sövény- 
falva), Gál Elek ny. szőlészeti és borászati fel- 
ügyelő (Marosvásárhely), és még mások. : 

A kiállitás tartama alatt talajmivelő gép- 
bemutató, gazdasági tárgyu tudományos film- 
előadások, falusi gazdaköri hangverseny és sport- 
ünnepély, galamblövő, kotorékverseny, uri és 
kisgazda fogatverseny, stb. lesz, ezenkivül a 
Marosmegyei Mezőgazdasági Kamara is állat- 
dijazást rendez a kiállitás ünnepélyes megnyi- 
tásának napján Marosvásárhelyen, Román Já- 
nos elnök vezetése mellett. 

SPORT. 
A magyar vizipolócsapat 5 : 1 arányu óriási 

győzelmet aratott a világhirü francia csapaton. 
Szepes Béla a berlini nemzetközi verse- 

nyen 61 88 méteres kitünő dobással győzött a 
gerelyvetésben. 

A magyar gyorsuszó staféta 4-szer 200 
méteren 9 perc 32 másodperc kitünő idővel és 

patot. 

A gy. S. E. ifjusági csapata Kolozsvárra 
utazott, hogy a KAC ifjusági kupa-versenyén 
induljon. A start kitünően sikerült, amennyiben 
a nagyváradi csapatot 4: 0 arányban győzte le. 
Másnap a kolozsvári Haggiborral került szembe 
s 4: 8 arányu győzelmével biztositotta magának 
a döntőbejutást. Itt a kolozsvári AC csapata az 
ellenfele s e sorok irásakor 2: 2 a verseny ál- 
lása, ugy hogy teljesen nyilt a küzdelem. Re- 
méljük, hogy a legközelebbi távirat már győ- 
zelmükről számol be. 

m 

A legjobb 
magyar és német könyveket 
olvashatja, ha beiratkozik 

kölcsönkönyvtárába 
tStr. Reg. Ferdinand 14.) Telefon: 11. 

Állandóan uj könyvek. 
Kedvező feltételek. 

Nyitva: 23 
mindennap d. e. 11-től d. u. 5-ig. 
Kk 
tmiklóson. 

KÖZGAZDASÁG. 

sárhelyen szeptember hó 3-6. napjain mező- 

egy egész uszodahosszal győzte le a francia csa-


